



# 铁路部门要求整改规范车站按摩椅： 数量不得超过全部候车座椅的20%

据新华社电(记者 樊曦) 记者17日从中国国家铁路集团有限公司了解到,对于公众关注的多功能候车座椅(按摩座椅)经营服务问题,铁路部门要求各地火车站对多功能候车座椅进行合理布设,其数量不得超过全部候车座椅的20%。

据了解,近期,铁路部门对泰安站多功能候车座椅(按摩座椅)经营服务问题进行了通报批评,并要求各地火车站举一反三,认真查摆整改问题,确

保多功能候车座椅状态良好、经营规范,最大限度为旅客候车提供普惠性和差异化优质服务。

铁路部门要求,一是合理布设,便利旅客出行。对设置多功能候车座椅的车站,必须确保候车区域旅客候车座椅总数不减少,多功能候车座椅数量不得超过全部候车座椅的20%,并在各候车区分散均衡设置,不得影响旅客候车、通行。二是加强检查维护,改善旅客体验。定期开展用电安全检

查、卫生保洁和消杀灭等工作,确保多功能候车座椅作用状态良好。在多功能候车座椅区域醒目位置规范设置“免费就座、扫码按摩”标识,并公布服务监督电话。三是全面排查整改,依法合规经营。8月底前,组织开展全面排查整顿,对多功能候车座椅数量、规格、布局、状态、卫生不符合要求的,限期整改到位。对客流量大且候车面积不足的车站,进一步压减多功能候车座椅比例和数量。



## 壮美萨普雪山

萨普雪山位于西藏那曲市比如县境内,这里分布着冰川、湖泊和草场,美景如画。近年来,随着交通条件的改善,越来越多的游客来到萨普雪山领略壮美风光。图为8月16日在西藏那曲市比如县拍摄的萨普雪山景色。

新华社记者 姜帆/摄

## J 军事

### 全军试行低值医用耗材区域带量集采

据新华社电(孙兴维 黄翔) 经过近2年试点实践,中央军委后勤保障部近日印发通知,从即日起,在全军医疗机构、药材供应机构试行低值医用耗材区域带量集中采购。有关负责人表示,此举是推进采购制度改革、深化专项整治、提升保障质效的重要举措,将让部队官兵和人民群众得到更多实惠。

## H 环球

### 达美航空宣布将于10月增加中美航班

据新华社电(记者 施春) 美国达美航空公司16日发表声明说,该公司将于今年10月增加中美之间航班。声明说,从10月29日起,达美将开始运营每日一班从西雅图至上海浦东国际机场的航班,以及每周三班从底特律至上海浦东国际机场的航班。从明年3月起,达美将恢复每周四班从洛杉矶至上海浦东国际机场的航班。

## T 体育

### 篮球世界杯首次引入女裁判

据新华社电(记者 林德韧 曹奕博) 国际篮联官网在瑞士当地时间16日公布了即将在2023年篮球世界杯上执裁的44名裁判人选,值得关注的是,3名女裁判出现在名单中,这将是篮球世界杯首次引入女裁判。国际篮联官网写道:“在这项国际篮联的旗舰赛事中,将历史上首次出现三位女裁判的身影,她们分别是艾米·邦纳、布兰卡·伯恩和詹娜·雷诺。”

## K 科技

### 新研究:男女预期寿命差距缩小

据新华社电《参考消息》日前刊登德国之声电台网站文章《男性女性预期寿命差距缩小》,报道称,德国联邦人口研究所学者对欧洲7个国家228个地区的人口死亡原因报告进行了详细的调查和研究。研究发现,上世纪90年代中期,这些国家和地区的男性预期寿命比女性短7年。但是过去10年,这一差距已经缩小到5年半。

## 立陶宛关闭两处与白俄罗斯边境口岸

立陶宛政府称,基于地缘政治形势,决定从18日起暂时关闭该国与白俄罗斯边界6处过境点中的两处。白俄罗斯国家边防委员会当天表示,立陶宛此举是又一个不友好行为,是故意在边境设置人为障碍。 据央视新闻

## H 环境

### 江西发现植物新物种阳际峰景天

据新华社电(记者 熊家林) 景天科植物是两年生或多年生肉质草本植物,不少多肉盆栽是这个科属。日前,在江西省鹰潭市贵溪市境内的阳际峰国家级自然保护区,科考团队发现了一个景天科景天属植物新物种,将其命名为阳际峰景天。相关学术成果近日在国际植物分类学期刊《植物分类》上发表。

## 伊朗外长七年来首次访问沙特

沙特阿拉伯当地时间8月17日中午,伊朗外长阿卜杜拉希扬抵达沙特进行访问,并将与沙特外交大臣费萨尔举行会谈。这是7年来伊朗高级官员首次访问沙特。 据央视新闻

## J 建设

### 国内首条客货共线铁路海底隧道盾构始发

据新华社电(记者 樊曦) 记者从中国铁建股份有限公司获悉,17日,由中铁十四局承建的汕头广澳港区铁路汕头海湾隧道“鲛岛号”盾构机顺利始发,标志着国内首条客货共线铁路海底隧道工程正式进入盾构掘进阶段。

## J 经济

### 亚欧商品贸易博览会吸引1300余家企业

据新华社电(记者 潘莹 赵戈) 17日,2023(中国)亚欧商品贸易博览会在新疆乌鲁木齐市开幕。本届商博会共有1300余家中外企业参展,展览规模达7万平方米,参展企业数量及展览规模均创历届商博会之最。

## F 法治

### 北京宣判首例碳排放配额交易案

据新华社电(记者 吴文诤) 记者17日从北京市朝阳区人民法院获悉,该院日前公开审理一起采购碳排放配额纠纷案件,依法判决北京某环保公司向四川某发电公司支付碳排放配额采购差价款289万余元及利息。据悉,该案是北京市首例碳排放配额交易案件。